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8_AE_A1_E4_B8_93_E4_c44_71233.htm 5.企业应持有的现金总

额通常小于交易动机、预防动机、投机动机三种动机所需要

的现金余额之和，因为（ ） (a) 各种动机所需保持的现金并

不要求必须是货币形态 (b) 变现质量好的有价证券或其他资

产可以随时变现 (c) 现金在不同时点上可以灵活使用 (d) 各种

动机所需要的现金可以调剂使用 正确答案：a, b, d 解析： 参

见教材227页 6.融资租赁的租赁包括（ ）。 (a) 设备价款 (b) 

设备租赁期间利息 (c) 租赁手续费 (d) 折旧 正确答案：a, b, c 

解析： 融资租赁的租金包括设备价款、设备租赁期间利息和

租赁手续费。 7.在进行两个投资方案比较时，投资者完全可

以接受的方案是（ ） (a) 期望收益相同，标准离差较小的方

案 (b) 期望收益相同，标准离差率较小的方案 (c) 期望收益较

小，标准离差率较大的方案 (d) 期望收益较大，标准离差率

较小的方案 正确答案：a, b, d 解析： 在进行两个投资方案比

较时，投资者完全可以接受的方案应该是收益相同，风险较

小的方案或收益较大，风险较小的方案或风险相同，收益较

大的方案。 8.银行借款成本低于普通股成本，原因是银行借

款（ ） (a) 利息税前支付 (b) 筹资费用较小 (c) 属借入资金 (d)

借款数额较小 正确答案：a, b, c 解析： 银行借款成本低于普

通股成本，原因是银行借款利息税前支付、筹资费用较小、

属借入资金。 9.下列说法正确的有（ ） (a) 息税前利润变动

与每股利润变动率是一致的 (b) 产销量变动率与息税前利润

变动率是一致的 (c) 固定成本越大，则经营风险越大 (d) 边际



贡献的变化幅度与业务量变化幅度相同 正确答案：c, d 解析

： 由于固定成本的存在，dol大于1，导致息税前利润变动率

大于产销量变动率.又由于负债或优先股的存在，dfl大于1，

导致每股利润变动率大于息税前利润变动率.固定成本越大

，dol越大，则经营 风险越大.由于边际贡献＝单位边际贡献

×业务量，单位边际贡献为常数，即边际贡献与业务量成正

比，所以，边际贡献的变化幅度与业务量变化幅度相同。 10.

冒险型投资组合具有以下特点（ ） (a) 其组合中，成长型的

股票比较多，低风险、低收益的股票不多 (b) 其组合的随意

性强，变动频繁 (c) 收益高 (d) 风险大 正确答案：a, b, c, d 三

、判断题 (本题型共10题，每题1分，共10分，请将判断结果

，按答题卡要求，用2b铅笔填涂答题卡中相应的信息点。本

类题共10分，每小题1分。每小题判断结果正确的得1分。判

断结果错误的扣0.5分，不判断的不得分也不扣分。本类题最

低得分为零分。) 1.商业信用筹资属于自然性融资，与商品买

卖同时进行，商业信用筹资没有实际成本。（ ） 正确答案

：(×) 解析： 若商业信用提供折扣，而企业放弃折扣，会使

企业付出较高的资金成本。 2.因为企业内部的个人不能构成

责任实体，所以不能作为责任会计的责任中心。（ ） 正确答

案：(×) 解析： 成本中心的应用范围很广，甚至个人都可以

成为成本中心。 3.能够更直接反映销售获得能力的指标是主

营业务利润率和营业利润率，而不是主营业务净利率。（ ） 

正确答案：(√) 解析： 企业的利润包括主营业务利润、营业

利润、利润总额和净利润四种形式。其中利润总额和净利润

包含着非销售利润因素，所以能够更直接反映销售获利能力

的指标是主营业务利润率和营业利润率，而不是主营业务净
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